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平成２７年度 第６回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  平成２７年８月２４日（月） 午後１時３０分から 

２．場 所  行政委員会室 

３．出席者  委 員 針山委員長、岡田委員、打江委員、野崎委員、中村教育長 

事務局 井口教育委員会事務局長、田中教育総務課長、谷口学校教育課長、中井文化

財課長、瓜田学校給食センター所長、学校教育課 谷本、梶田、教育総務課 直

井 

４．署名者  岡田委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○針山委員長   本日の委員会は、出席委員５名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

１３条第２項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、平成２７年度第６回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○針山委員長   会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「岡田委員」を指名いたします。 

 

○針山委員長   前回定例会の会議録について承認を行います。 

前回定例会の会議録について「野崎委員」お願いいたします。 

 

○野崎委員    前回の定例会会議録について、精査した結果、記載事項について適正に調製され

ておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○針山委員長   ありがとうございました。 

       それでは、前回定例会の会議録についてご承認いただけますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○針山委員長   前回の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

○針山委員長   次に、中村教育長から報告がございます。 

 

（教育長報告）  

 

○針山委員長   それでは、日程第１、議第１４号「平成２７年度要保護及び準要保護児童生徒の

認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては内容に個人に関する

情報が含まれておりますので、法律第１３条第６項ただし書の規定により、公開し

ないこととしたいと思います。 
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○針山委員長   それでは、ただ今お諮りしました議第１４号は、公開しないこととすることにご

異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○針山委員長   ご異議なしと認めます。よって、議第１４は、公開しないことに決しました。 

 

○針山委員長   それでは、改めまして日程第１、議第１４号「平成２７年度要保護及び準要保護

児童生徒の認定について」を議題といたします。 

事務局より説明願います。 

 

○谷口学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○針山委員長   事務局の説明は終わりました。ご質疑等はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○針山委員長   ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑等を終結いたします。 

 

○針山委員長   それでは、ただ今議題となっております議第１４号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○針山委員長   ご異議なしと認めます。よって、議第１４号について、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○針山委員長   それでは次に日程第２、報告１４「小中学校における現状と課題について」を議

題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関する情報が含まれてお

りますので、法律第１３条第６項ただし書の規定により、報告内容について一部公

開しないこととしたいと思います。 

 

○針山委員長   それでは、ただ今お諮りしました報告１４は、一部公開しないこととすることに

ご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○針山委員長   ご異議なしと認めます。よって、報告１４は、一部公開しないことに決しました。 
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○針山委員長   それでは、改めまして日程第２、報告１４「いじめ・不登校問題の対応について」

を事務局より報告願います。 

 

○学校教育課谷本 ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○学校教育課梶田 ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○針山委員長   ただ今の報告についてご質疑はございませんか。 

 

○野崎委員    いじめについて、４～６月までは教職員による発見が多かったが、７月は保護者

による発見が多かったということであるが、不登校につながるような事案は含まれ

ていませんでしたか。 

 

○学校教育課谷本 ＜事案２件について追加説明＞非公開 

 

○野崎委員    性的いじめに対する対応はどのようになっていますか。 

 

○谷口学校教育課長 校長研修会、教頭研修会において可能な範囲で情報共有し市内の小中学校にお

ける実態について認識を深めています。また対応について、被害者側のケア、カウ

ンセラーなどきめ細やかな対応を行い、案件によっては警察にまかせるよう指導、

支援を行うなど、その対応方法についても共有し、未然防止に努めるよう研修を行

っています。 

 

○打江委員    具体的根拠のない中で発達障害について受診を促すのはお互いに抵抗があるので

はないか。その辺りはどのように対応しているのか。 

 

○学校教育課梶田 病院での診察を促す前に、ＷＩＳＣ（ウィスク）３とかＷＩＳＣ４というものを

とってみることを一つ目のステップとしている。保護者の方もその診断結果を今後

の対応方法を考えるうえでの判断材料としています。 

 

○岡田委員    不登校について、５０％くらいの確率で発達障害の疑いがあるということだが、

高山市でも同じようなことが言えるのか。 

 

○学校教育課梶田 現在の不登校の７日以上欠席である、全欠席であるということに対して、正式に

発達障害を理由とした数値は持っていません。 

 

○岡田委員    段階を踏まえて状況確認がされており、親が納得するためにも非常に大事なステ

ップだと思います。高山市は地域柄、祖父母と同居している世帯も多いが、家族の

中でもなかなか発達障害を現実として捉えることについては意見が分かれると思い

ます。小中学校とは別なるが、保育園、幼稚園の段階では判断することも難しいと
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思うが、調査などは行われていますか。 

 

○井口事務局長  直接、教育委員会事務局が携わっている事務ではないが、職場の経験があるので

分かる範囲で説明させていただく。例えば保健師が関わる検診の際に、子育ての中

での困り事に対する相談についてアドバイスを行うことがあり、それを機会に気付

きとなることがある。また、保育園、幼稚園において保育士等との相談がきっかけ

となる場合もあるようである。ただ、専門家ではないので決め付けたような発言は

できないため、相談機関等を紹介するなどの対応をとっている。市としても気軽な

会話の中から、より専門的なアドバイスにつながるよう努めています。 

 

○針山委員長   いじめから不登校につながる、家庭環境に問題があるなど様々なケースがあるよ

うである。毎回状況について報告いただいているが、他地域と比べ高山は数値が上

昇傾向にあるということを把握しながら、今後も注視していきたい。 

 

○針山委員長   ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○針山委員長   次に日程第３、協議６「高山市平和都市宣言検討会議委員の推薦について」を議

題といたします。 

         事務局より説明願います。 

 

○田中教育総務課長＜資料に基づき説明＞ 

 

○針山委員長   事務局の説明は終わりました。質疑はございませんか。 

 

○針山委員長   この委員以外にも、複数の組織の委員を務めているが、事務局として何か案があ

れば説明願いたい。 

 

○田中教育総務課長 今回、依頼をうけた事務局からは、男女共同参画を踏まえより多くの女性の参

画が望ましいと聞いている。２２名の委員で検討会議を組織することとなっており、

各方面の団体に推薦依頼がなされている。 

          女性参画という点から、事務局案としては岡田職務代理者の推薦を一つの提案

とさせていただくので、委員の皆様でご協議をお願いします。 

 

（「賛同する」の声） 

 

○岡田委員     立候補者がみえなく、同意をいただけるなら努めさせていただく。 

 

○針山委員長    他に質疑等はございませんか。 

 

（質疑なし） 
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○針山委員長    それでは質疑がないようですので、ただ今議題となっております協議７につい

て、岡田委員を推薦すると決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○針山委員長   ご異議なしと認めます。よって、協議６について、岡田委員を推薦することに決

しました。 

 

○針山委員長   次に日程第４、報告１５「損害賠償について」を事務局より報告願います。 

 

○田中教育総務課長＜資料に基づき説明＞ 

 

○針山委員長   事務局の説明は終わりました。 

         ご質疑等はございませんか。 

 

○打江委員    落雪事故の場所であるが、人が歩くスペースにはなっていないか。 

 

○田中教育総務課長 日常的に児童、教員、保護者が歩く場所ではない。例年の雪で落雪の可能性の

ある箇所は、事前にバリケードを設置し注意喚起を行っているが、今年は積雪が多

く思いがけない落雪により車輌が破損したものです。 

 

○打江委員    今後の対策としては、どのように考えているのか。 

 

○田中教育総務課長 今回のケースも踏まえ、雪の状況を判断しながら早めに十分なスペースを確保

し注意喚起したい。 

 

○打江委員    職場で巡回を行うが、安全ということは第一に考える必要がある。巡回は複数人

で行っているが、一人の目だけでは見落とすことがあり、何人かの目で点検し配慮

することが必要であり、安全確保に努めてほしい。 

 

○田中教育総務課長 今回の事故を教訓に一層の安全確保に努めます。 

 

○針山委員長   ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○針山委員長   次に日程第５、報告１６「平成２７年度中学校総合体育大会の結果について」を

事務局より報告願います。 

 

○谷口学校教育課長＜資料に基づき説明＞ 

 



6 

 

○針山委員長   事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○針山委員長   ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○針山委員長   次に「後援名義使用について」の報告をお願いします。 

 

○田中教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○針山委員長   事務局の報告は終わりました。ご質疑等はございませんか。 

 

○針山委員長   ご質疑等もないようでありますから、以上で質疑等を終結いたします。 

 

○針山委員長   次に「ＥＳＴ未来塾について」の報告をお願いします。 

 

○谷口学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○針山委員長   事務局の報告は終わりました。ご質疑等はございませんか。 

 

○針山委員長   ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○針山委員長   次に「教育委員会行政視察について」の報告をお願いします。 

 

○田中教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中井文化財課長  ＜資料に基づき説明＞ 

 

○針山委員長   事務局の報告は終わりました。ご質疑等はございませんか。 

 

○針山委員長   ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○針山教育長   ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

         その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

○丸山市民活動部長 ＜飛騨高山文化芸術祭こだま～れ２０１６プレイベントについて報告＞ 

 

○谷口学校教育課  ＜運動会・体育祭の激励訪問日程について報告＞ 

 

○針山委員長    ＜学校訪問における今後の課題について報告＞ 

 

○針山委員長   それでは、定例会の開催日時を決定したいと思います。 
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（協議） 

【９月２８日 午後１時３０分】 

【１０月１日 午後時間未定】臨時会 

【１０月２６日 午前９時００分】 

【１１月２５日 午後１時３０分】 

 

 

○針山委員長   それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、平成２７年度第６回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後３時２５分閉会 


